
Olá pessoal! 

Essa é a nossa 8ª Lista de Questões. O que você achou das lista anteriores? Caso tenha 

chegado agora por aqui as listas anteriores estão no meu canal do Telegram, no meu 

canal no Youtube e também no Blog. 

 

Se você chegou agora por aqui meu nome é Eliane Reis sou professora no Momento de 

Estudar para o CRC - Preparatório Exame de Suficiência e te convido a fazer parte da 

nossa comunidade/grupo de estudos de contabilidade onde vamos estudar juntos para 

os mais variados objetivos como Exame de Suficiência, Concursos ou se você ainda 

está na Graduação e precisar de um reforço nos estudos esse é o grupo certo.  

 

Meu objetivo é que possamos transformar toda a interação que tenho com vocês em 

todas as redes sociais em um grupo de estudos unido e concentrado em estudar 

contabilidade de forma que possamos iniciar com conceitos iniciais e ir evoluindo 

gradativamente. 

 

Essa é nossa 8ª Lista de Questões e para participar desse grupo de estudos basta entrar 

no meu canal no Telegram clicando nesse link https://t.me/momentodeestudar e se 

inscrever no meu canal do Youtube clicando aqui: 

http://www.youtube.com/momentodeestudar.  

 

No final desse arquivo tem todos os links das minhas redes sociais e como você pode 

entrar em contato comigo.  

 

Após resolver essa lista de questões me conte lá nos comentários do Youtube o que 

você achou, quais suas principais dúvidas e o que você mais errou. Esses comentários 

vão me guiar para elaboração das próximas listas. 

 

Vamos juntos? 
 

 

Atenção: Esse arquivo foi disponibilizado pelo Blog Momento de Estudar no endereço 

www.momentodeestudar.com.br  

Evite Plágio! Valorize nosso trabalho, se for utilizar esse trabalho cite a fonte ou 

solicite autorização para uso. Fique atento(a) as possíveis situações enquadradas 

como crime contra o direito autoral, que possa infringir o artigo 184 do Código Penal 

e a Lei 9610/98. 
Para maiores informações entre em contato no email momentodeestudar@gmail.com 
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QUESTÕES COMENTADAS 

 

01. (CFC/2017.1/Q07/Bacharel) Assinale a opção que apresenta apenas contas 

patrimoniais de natureza credora. 

 

a) Adiantamentos a Empregados, Capital Subscrito, Fornecedores, Receita de Vendas. 

b) Capital a Integralizar, Empréstimos a Pagar, IPI a Recuperar, Reservas para 

Contingências. 

c) Adiantamentos de Clientes, Depreciação Acumulada, ICMS a Recolher, Salários a 

Pagar. 

d) Custos de Transação a Apropriar, Duplicatas Descontadas, Receita de Serviços, 

Reservas de Lucros a Realizar. 

 

Comentário: Essa é uma questão que vai te exigir conhecimento sobre Plano de Contas. 

A questão nos pede a alternativa que apresenta apenas contas patrimoniais e de natureza 

credora. Dessa forma vamos analisar cada uma das alternativas: 

a) Adiantamentos a Empregados (ativo circulante - natureza devedora), Capital 

Subscrito (patrimônio líquido – natureza credora), Fornecedores (passivo – natureza 

credora), Receita de Vendas (conta de resultado – natureza credora). FALSO. 

 

b) Capital a Integralizar (patrimônio líquido – natureza devedora), Empréstimos a 

Pagar (passivo – natureza credora), IPI a Recuperar (ativo circulante – natureza 

devedora), Reservas para Contingências (patrimônio líquido – natureza credora). 

FALSO. 

 

c) Adiantamentos de Clientes (passivo – natureza credora), Depreciação Acumulada 

(ativo circulante – natureza credora), ICMS a Recolher (passivo – natureza credora), 

Salários a Pagar (passivo – natureza credora). VERDADEIRO. 

 

d) Custos de Transação a Apropriar (passivo/debêntures – natureza devedora), 

Duplicatas Descontadas (passivo – natureza credora), Receita de Serviços (conta de 

resultado – natureza credora), Reservas de Lucros a Realizar (patrimônio líquido – 

natureza credora). FALSO. 

Gabarito: C. 

 

02. (CFC/2015.1/Q21/Técnico) Segundo a Lei nº 6.404/76, as contas do Ativo devem 

ser classificadas em ordem: 

 

a) crescente de grau de exigibilidade. 

b) crescente de grau de liquidez. 

c) decrescente de grau de exigibilidade. 

d) decrescente de grau de liquidez. 

 

Comentário: As contas no Plano de Contas são organizadas em ordem decrescente de 

grau de liquidez. Isso quer dizer que primeiro são apresentadas as contas que podem ser 

transformadas em dinheiro com mais facilidade, e posteriormente são apresentadas as 
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contas que possuem mais dificuldade em se transformar em dinheiro imediatamente. 

Gabarito: D. 

 

03. (CFC/2014.2/Q22/Técnico) Uma Sociedade Empresária, em 30 de junho de 2014, 

apresentava os saldos abaixo, das seguintes contas, em seu balancete semestral: 

 

Contas Saldos 

Ações de Coligadas R$ 155.000,00 

Aplicação Financeira de Liquidez Imediata R$ 50.000,00 

Caixa R$ 15.000,00 

Capital a Integralizar R$ 100.000,00 

Capital Subscrito R$ 300.000,00 

Depreciação Acumulada R$ 60.000,00 

Duplicatas Descontadas R$ 45.000,00 

Duplicatas a Pagar R$ 135.000,00 

Duplicatas a Receber R$ 183.000,00 

Despesa com Depreciação R$ 30.000,00 

Férias a Pagar R$ 15.000,00 

Fornecedor R$ 80.000,00 

ICMS a Recuperar R$ 8.000,00 

ICMS a Recolher R$ 30.000,00 

ICMS sobre Vendas R$ 20.000,00 

Lucros Acumulados R$ 16.000,00 

Máquinas e Equipamentos R$ 250.000,00 

Estoque de Mercadorias R$ 190.000,00 

Móveis e Utensílios R$ 100.000,00 

Receita de Vendas R$ 300.000,00 

Reserva de Capital  R$ 90.000,00 

Reserva Estatutária R$ 80.000,00 

Títulos a Pagar R$ 250.000,00 

Títulos a Receber R$ 160.000,00 

Veículos R$ 140.000,00 

 

Após a elaboração do balancete de verificação, é CORRETO afirmar que: 

 

a) o saldo das contas de natureza credora corresponde a R$ 1.101.000,00. 

b) o saldo das contas de natureza devedora corresponde a R$ 1.371.000,00 

c) o saldo das contas patrimoniais credoras corresponde a R$ 1.401.000,00. 

d) o saldo das contas patrimoniais devedoras corresponde a R$ 1.351.000,00. 

 

Comentário: Vamos montar o balancete de verificação identificando a natureza de cada 

uma das contas apresentadas: 

 

Contas Natureza Saldos 

Ações de Coligadas Devedora R$ 155.000,00 

Aplicação Financeira de Liquidez Imediata Devedora R$ 50.000,00 

Caixa Devedora R$ 15.000,00 
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Capital a Integralizar Devedora R$ 100.000,00 

Capital Subscrito Credora R$ 300.000,00 

Depreciação Acumulada Credora R$ 60.000,00 

Duplicatas Descontadas Credora R$ 45.000,00 

Duplicatas a Pagar Credora R$ 135.000,00 

Duplicatas a Receber Devedora R$ 183.000,00 

Despesa com Depreciação Devedora R$ 30.000,00 

Férias a Pagar Credora R$ 15.000,00 

Fornecedor Credora R$ 80.000,00 

ICMS a Recuperar Devedora R$ 8.000,00 

ICMS a Recolher Credora R$ 30.000,00 

ICMS sobre Vendas Devedora R$ 20.000,00 

Lucros Acumulados Credora R$ 16.000,00 

Máquinas e Equipamentos Devedora R$ 250.000,00 

Estoque de Mercadorias Devedora R$ 190.000,00 

Móveis e Utensílios Devedora R$ 100.000,00 

Receita de Vendas Credora R$ 300.000,00 

Reserva de Capital  Credora R$ 90.000,00 

Reserva Estatutária Credora R$ 80.000,00 

Títulos a Pagar Credora R$ 250.000,00 

Títulos a Receber Devedora R$ 160.000,00 

Veículos Devedora R$ 140.000,00 

 

Vamos agora separar as contas em devedoras e credoras: 

 

Contas Devedora Credora 

Ações de Coligadas R$ 155.000,00  

Aplicação Financeira de Liquidez 

Imediata 

R$ 50.000,00  

Caixa R$ 15.000,00  

Capital a Integralizar R$ 100.000,00  

Capital Subscrito  R$ 300.000,00 

Depreciação Acumulada  R$ 60.000,00 

Duplicatas Descontadas  R$ 45.000,00 

Duplicatas a Pagar  R$ 135.000,00 

Duplicatas a Receber R$ 183.000,00  

Despesa com Depreciação R$ 30.000,00  

Férias a Pagar  R$ 15.000,00 

Fornecedor  R$ 80.000,00 

ICMS a Recuperar R$ 8.000,00  

ICMS a Recolher  R$ 30.000,00 

ICMS sobre Vendas R$ 20.000,00  

Lucros Acumulados  R$ 16.000,00 

Máquinas e Equipamentos R$ 250.000,00  

Estoque de Mercadorias R$ 190.000,00  

Móveis e Utensílios R$ 100.000,00  

Receita de Vendas  R$ 300.000,00 
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Reserva de Capital   R$ 90.000,00 

Reserva Estatutária  R$ 80.000,00 

Títulos a Pagar  R$ 250.000,00 

Títulos a Receber R$ 160.000,00  

Veículos R$ 140.000,00  

Total  R$ 1.401.000,00 R$ 1.401.000,00 

 

Com o balancete de verificação chegamos à conclusão de que podemos descartar as 

alternativas A e B, pois os valores não batem com o que a questão apresentou e, além 

disso, foi analisado apenas a natureza das contas, nas demais alternativas foi pedido as 

contas patrimoniais. Dessa forma vamos agora analisar os saldos credores e devedores 

apenas das contas patrimoniais, ou seja, sem as contas de resultado (despesas e receitas). 

 

Contas Patrimoniais Devedora 

Ações de Coligadas R$ 155.000,00 

Aplicação Financeira de Liquidez Imediata R$ 50.000,00 

Caixa R$ 15.000,00 

Capital a Integralizar R$ 100.000,00 

Capital Subscrito  

Depreciação Acumulada  

Duplicatas Descontadas  

Duplicatas a Pagar  

Duplicatas a Receber R$ 183.000,00 

Despesa com Depreciação R$ 30.000,00 

Férias a Pagar  

Fornecedor  

ICMS a Recuperar R$ 8.000,00 

ICMS a Recolher  

ICMS sobre Vendas R$ 20.000,00 

Lucros Acumulados  

Máquinas e Equipamentos R$ 250.000,00 

Estoque de Mercadorias R$ 190.000,00 

Móveis e Utensílios R$ 100.000,00 

Receita de Vendas  

Reserva de Capital   

Reserva Estatutária  

Títulos a Pagar  

Títulos a Receber R$ 160.000,00 

Veículos R$ 140.000,00 

Total  R$ 1.351.000,00 

 

Sem somar os valores em vermelho que representam contas de resultado chegamos ao 

saldo das contas patrimoniais devedoras no valor de R$ 1.351.000,00. Gabarito: D. 

 

04. (CFC/2013.2/Q08/Bacharel) Assinale a opção que apresenta apenas contas de 

natureza devedora passíveis de integrar o Ativo de uma empresa comercial. 
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a) Adiantamentos a Clientes; Provisões para Riscos Fiscais; Credores por 

Financiamentos; Impostos de Renda Incidentes sobre salários. 

b) Ágio na Emissão de Ações; Alienação de Bônus de Subscrição; Doação e 

Subvenções para Investimentos; Reservas de Incentivos Fiscais. 

c) Depósitos Restituíveis e Valores Vinculados; Depósitos a Prazo Fixo; Prêmios de 

Seguros a Apropriar; Comissões e Prêmios Pagos Antecipadamente. 

d) Perdas Estimadas na Realização de Créditos; Perdas por Redução ao Valor de 

Mercado; Ajuste a Valor Presente de Clientes e Depreciação Acumulada. 

 

Comentário: Vamos analisar as contas de cada alternativa: 

a) Adiantamentos a Clientes (ativo - devedora); Provisões para Riscos Fiscais (passivo 

- credora); Credores por Financiamentos (passivo – credora) ; Impostos de Renda 

Incidentes sobre salários (passivo – credora). FALSO. 

 

b) Ágio na Emissão de Ações (patrimônio líquido – credora); Alienação de Bônus de 

Subscrição (resultado – credora); Doação e Subvenções para Investimentos (patrimônio 

líquido – credora); Reservas de Incentivos Fiscais (patrimônio líquido – credora). 

FALSO. 
 

c) Depósitos Restituíveis e Valores Vinculados (ativo – devedora); Depósitos a Prazo 

Fixo (ativo – devedora); Prêmios de Seguros a Apropriar (ativo – devedora); Comissões 

e Prêmios Pagos Antecipadamente (ativo – devedora). VERDADEIRO. 

 

d) Perdas Estimadas na Realização de Créditos (ativo – credora); Perdas por Redução 

ao Valor de Mercado (ativo – credora); Ajuste a Valor Presente de Clientes e 

Depreciação Acumulada (ativo – credora). FALSO. 

Gabarito: C. 

 

05. (Pref. Mun. Ibiaçu/2016/Q20/Contador) Na elaboração do balanço patrimonial, 

entre outros, tem-se o ativo imobilizado que é formado pelo conjunto de bens 

necessários à manutenção das atividades da empresa, caracterizados por apresentar-se 

na forma tangível. Assinale a alternativa que apresenta apenas contas do ativo 

imobilizado. 

 

a) Imóveis, máquinas, terrenos e ferramentas. 

b) Imóveis, direitos autorais, estoques e veículos. 

c) Imóveis, veículos, aeronaves, terrenos e marcas e patentes. 

d) Imóveis, veículos, aeronaves, terrenos e estoque de mercadorias. 

 

Comentário: Vamos analisar cada uma das alternativas: 

a) Imóveis (ativo imobilizado), máquinas (ativo imobilizado), terrenos (ativo 

imobilizado) e ferramentas (ativo imobilizado). CORRETO. 

 

b) Imóveis (ativo imobilizado), direitos autorais (ativo intangível), estoques (ativo 

circulante) e veículos (ativo imobilizado). INCORRETO. 
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c) Imóveis (ativo imobilizado), veículos (ativo imobilizado), aeronaves (ativo 

imobilizado), terrenos (ativo imobilizado) e marcas e patentes (ativo intangível). 

INCORRETO. 

 

d) Imóveis (ativo imobilizado), veículos (ativo imobilizado), aeronaves (ativo 

imobilizado), terrenos (ativo imobilizado) e estoque de mercadorias (ativo circulante). 

INCORRETO. 

Gabarito: A. 

 

06. (Pref. Mun. Natividade/2014/Q23/Téc. Contabilidade) Na teoria da contabilidade 

está definido que constituem o ativo os bens e direitos; já o passivo é constituído por 

obrigações. De acordo com essa premissa, é correto afirmar que representa um direito à 

conta: 

  

a) Veículos. 

b) Provisão para 13º. 

c) Duplicatas a pagar. 

d) Adiantamento a fornecedores. 

 

Comentário: Adiantamento a fornecedores é considerado uma conta de direito pois 

representa um direito da entidade de receber os produtos ou serviços mediante o 

pagamento antecipado que foi realizado. É como se você pagasse adiantado a padaria e 

diante desse adiantamento fosse acordado que ela te forneceria 30 pães por mês. Dessa 

forma você tem direito a receber por um adiantamento realizado a um fornecedor. 

Gabarito: D. 

 

07. (Pref. Mun. Natividade/2014/Q29/Téc. Contabilidade) O grupo de contas do ativo é 

dividido entre ativo circulante e ativo não circulante. No ativo não circulante está o sub-

grupo “realizável a longo prazo”. É uma conta a ser contabilizada no realizável a longo 

prazo: 

 

a) Bancos. 

b) Veículos. 

c) Duplicatas a receber. 

d) Empréstimos a diretores. 

 

Comentário: Entre as contas apresentadas a conta de Empréstimos a diretores é 

considerada como realizável a longo prazo.  

Gabarito: D. 

 

08. (Pref. Mun. Natividade/2014/Q30/Téc. Contabilidade) As contas da escrituração são 

definidas na contabilidade em contas patrimoniais e contas de resultado. São contas 

patrimoniais, EXCETO: 

 

a) Clientes. 

b) Prêmio de seguro. 

c) Aplicações financeiras. 

d) Adiantamento a fornecedores. 
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Comentário: Prêmios de seguros é considerada como conta de resultado, as demais são 

contas patrimoniais. Vale a pena nesse momento relembrar que as contas patrimoniais 

estão presentes nos grupos do Ativo, Passivo e Patrimônio Líquido, já as contas do 

resultado estão nos grupos das Receitas e Despesas. 

Gabarito: B. 

 

09. (CODERN/2014/Q29/Contador) As contas do Ativo e de Despesas possuem 

natureza devedora, enquanto as contas do Passivo, Patrimônio Líquido e Receitas 

possuem natureza credora. Dessa forma, os saldos das contas de Receitas, Ativo e 

Passivo aumentam quando nelas são efetuados, respectivamente, lançamentos a: 

 

a) débito, débito e débito. 

b) débito, crédito e débito. 

c) crédito, débito e crédito. 

d) crédito, crédito e débito. 

e) crédito, crédito e crédito. 

 

Comentário: As contas o Ativo e Despesas aumentam a débito e diminuem a crédito por 

possuírem natureza devedora. Já as contas do Passivo, Patrimônio Líquido e Receitas 

possuem natureza credora e dessa forma aumentam a crédito e diminuem a débito. 

Gabarito: C. 

 

10. (Pref. Mun. Sabara/2017/Q39/Técnico de Orçamento e Contabilidade) O balancete 

de verificação é um demonstrativo contábil que reúne todas as contas em movimento na 

entidade e seus respectivos saldos, extraídos do livro razão. É uma ferramenta 

extremamente importante para elaboração do balanço patrimonial. Assim, analisando 

um balancete de verificação de uma empresa temos: 

 

Receitas da Prestação de Serviços $ 32.000,00 

Despesas Administrativas $ 2.000,00 

Capital Social $ 40.000,00 

Bancos $ 5.000,00 

Caixa $ 1.000,00 

Duplicatas a receber $ 14.000,00 

 

Diante dos dados anteriores, é correto afirmar que o saldo das contas credoras é: 

 

a) $ 22.000,00.  

b) $ 38.000,00.  

c) $ 40.000,00.  

d) $ 72.000,00. 

 

Comentário: A questão pede o sado das contas credoras e para encontrar esse saldo 

vamos identificar a natureza das contas apresentadas no enunciado: 
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Receitas da Prestação de Serviços Natureza credora $ 32.000,00 

Despesas Administrativas Natureza devedora $ 2.000,00 

Capital Social Natureza credora $ 40.000,00 

Bancos Natureza devedora $ 5.000,00 

Caixa Natureza devedora $ 1.000,00 

Duplicatas a receber Natureza devedora $ 14.000,00 

 

Saldo das contas credoras = 32.000,00 + 40.000,00 

Saldo das contas credoras = 72.000,00 

Gabarito: D. 

 

11. (TRE MG/2015/Q44/Técnico Judiciário Contabilidade) Tendo em vista que, em 

todos os lançamentos, o valor do débito é exatamente igual ao valor do crédito, a soma 

de todas as contas com saldos devedor deve corresponder à soma de todas as contas 

com saldo credor. Para verificar se as somas estão corretas, utiliza-se o balancete de 

verificação. Em relação ao balancete de verificação, analise.  

 

I. É elaborado com base nos saldos de todas as contas do diário. 

II. Seu principal objetivo é testar (verificar) se o método das partidas dobradas foi 

respeitado, portanto, o único erro de escrituração que o mesmo aponta ou representa é o 

da troca de saldos (devedores por credores e vice-versa). 

III. O grau de detalhamento do balancete de verificação deverá ser consentâneo com sua 

finalidade. 

IV. Os elementos mínimos que devem constar do balancete de verificação são: 

identificação da entidade, data a que se refere, abrangência, identificação das contas e 

respectivos grupos, e saldos das contas somando os saldos devedores com os credores.  

 

Estão corretas apenas as afirmativas: 

 

a) I e II. 

b) II e III. 

c) III e IV. 

d) II, III e IV. 

 

Comentário: Vamos analisar cada uma das alternativas: 

I. É elaborado com base nos saldos de todas as contas do diário. FALSO, o balancete 

de verificação é elaborado com base em cada lançamento realizado de acordo com o 

plano de contas. 

 

II. Seu principal objetivo é testar (verificar) se o método das partidas dobradas foi 

respeitado, portanto, o único erro de escrituração que o mesmo aponta ou representa é 

o da troca de saldos (devedores por credores e vice-versa). VERDADEIRO, correto 

esse é o objetivo do balancete de verificação. 

 

III. O grau de detalhamento do balancete de verificação deverá ser consentâneo com 

sua finalidade. VERDADEIRO, o detalhamento nos lançamentos do balancete de 

verificação deve acompanhar o objetivo de verificar o método das partidas dobradas. 
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IV. Os elementos mínimos que devem constar do balancete de verificação são: 

identificação da entidade, data a que se refere, abrangência, identificação das contas e 

respectivos grupos, e saldos das contas somando os saldos devedores com os credores. 

FALSO, os saldos das contas devedoras e credoras não devem ser somados e sim os 

saldos das contas credoras formando um saldo único e em contra partida os saldos das 

contas devedoras formando um saldo único. 

Gabarito: B. 

 

12. (CODERN/2014/Q32/Contador) Uma determinada empresa iniciou suas atividades 

em outubro/2013. Em dezembro desse mesmo ano, os saldos das contas apresentavam 

os seguintes valores: 

 

Bancos R$ 1.200,00 

Caixa R$ 1.000,00 

Capital Social R$ 15.000,00 

Clientes R$ 1.500,00 

CMV R$ 5.000,00 

Contas a Pagar R$ 1.400,00 

Despesas Gerais R$ 3.000,00 

Estoques R$ 1.300,00 

Fornecedores R$ 1.500,00 

Imóveis R$ 12.000,00 

Impostos a Pagar R$ 1.000,00 

Receitas R$ 12.000,00 

Salários a Pagar R$ 2.100,00 

Veículos R$ 8.000,00 

 

Com base nos dados apresentados, é correto afirmar que, antes do encerramento do 

resultado, o Balancete de Verificação da empresa deverá apresentar um total de: 

 

a) R$ 21.000,00. 

b) R$ 25.000,00. 

c) R$ 28.000,00. 

d) R$ 33.000,00. 

e) R$ 40.000,00. 

 

Comentário: Vamos localizar a natureza das contas para elaboração do Balancete de 

Verificação: 

 

Bancos – devedor R$ 1.200,00 

Caixa – devedor R$ 1.000,00 

Capital Social – credor R$ 15.000,00 

Clientes – devedor R$ 1.500,00 

CMV – devedor R$ 5.000,00 

Contas a Pagar – credor R$ 1.400,00 

Despesas Gerais – devedor R$ 3.000,00 

Estoques – devedor R$ 1.300,00 
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Fornecedores – credor R$ 1.500,00 

Imóveis – devedor R$ 12.000,00 

Impostos a Pagar – credor R$ 1.000,00 

Receitas – credor R$ 12.000,00 

Salários a Pagar – credor R$ 2.100,00 

Veículos - devedor R$ 8.000,00 

 

Vamos agora elaborar o balancete de verificação: 

 

Contas Devedor Credor 

Bancos  R$ 1.200,00  

Caixa  R$ 1.000,00  

Capital Social   R$ 15.000,00 

Clientes  R$ 1.500,00  

CMV  R$ 5.000,00  

Contas a Pagar   R$ 1.400,00 

Despesas Gerais  R$ 3.000,00  

Estoques  R$ 1.300,00  

Fornecedores   R$ 1.500,00 

Imóveis  R$ 12.000,00  

Impostos a Pagar   R$ 1.000,00 

Receitas   R$ 12.000,00 

Salários a Pagar   R$ 2.100,00 

Veículos  R$ 8.000,00  

Saldos R$ 33.000,00 R$ 33.000,00 

 

Gabarito: D. 

 

13. (TRT16/FCC/2009) O Princípio basilar do Método das Partidas Dobradas permite 

que se chegue à seguinte conclusão: 

 

a) o total do Ativo será igual à soma do Passivo Exigível menos o Patrimônio Líquido. 

b) a soma dos débitos referentes às contas patrimoniais e de resultado é sempre igual à 

soma dos créditos apenas das contas patrimoniais. 

c) a um débito ou mais de um débito, numa ou mais contas, deve corresponder um 

crédito equivalente em uma ou mais contas. 

d) a soma das despesas é sempre igual à soma das receitas. 

e) a soma dos débitos referentes apenas às contas patrimoniais é sempre igual à soma 

dos créditos referente às contas patrimoniais e de resultado. 

 

Comentário: Vamos analisar cada uma das alternativas: 

a) o total do Ativo será igual à soma do Passivo Exigível menos o Patrimônio Líquido. 

FALSO, o total do Ativo será igual à soma do Passivo Exigível mais o Patrimônio 

Líquido. 

 

b) a soma dos débitos referentes às contas patrimoniais e de resultado é sempre igual à 

soma dos créditos apenas das contas patrimoniais. FALSO, a soma dos débitos é 

sempre igual a soma dos créditos entre as contas patrimoniais e de resultado. 
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c) a um débito ou mais de um débito, numa ou mais contas, deve corresponder um 

crédito equivalente em uma ou mais contas. VERDADEIRO, o saldo dos débitos deve 

ser igual ao saldo dos créditos independente de quantos lançamentos serão necessários 

para representar a situação proposta. 

 

d) a soma das despesas é sempre igual à soma das receitas. FALSO, a soma das 

despesas pode ser menor, igual ou maior que a soma das receitas. 

 

e) a soma dos débitos referentes apenas às contas patrimoniais é sempre igual à soma 

dos créditos referente às contas patrimoniais e de resultado. FALSO, a soma dos 

débitos é sempre igual a soma dos créditos entre as contas patrimoniais e de resultado. 

Gabarito: C. 

 

14. (TRF/Esaf/2009) A empresa Alfa apurou os seguintes valores em 31/12/2001: 

 

Contas Valores 

Dinheiro Existente 200,00 

Máquinas 800,00 

Dívidas Diversas 900,00 

Duplicatas a Receber 540,00 

Rendas Obtidas 680,00 

Empréstimos Bancários 500,00 

Móveis 900,00 

Contas a Pagar 700,00 

Consumo Efetuado 240,00 

Receitas Antecipadas 400,00 

Automóveis 800,00 

Capital Registrado 450,00 

Adiantamentos a Diretores 450,00 

Duplicatas Descontadas 250,00 

Depreciação Acumulada 300,00 

Provisão para Devedores Duvidosos 140,00 

Gastos com Emissão de Ações 100,00 

Marcas e Patentes 560,00 

Adiantamentos de Clientes 270,00 

 

Os componentes acima, examinados pelo prisma doutrinário lecionado segundo a 

Teoria das Contas, demonstram a seguinte atribuição de valores: 

 

a) 1.270,00 às contas diferenciais. 

b) 2.960,00 às contas de agentes consignatários. 

c) 6.970,00 às contas integrais. 

d) 920,00 às contas de resultado. 

d) 4.010,00 às contas de agentes correspondentes. 

 

Comentário: Vamos iniciar a resolução verificando a classificação das contas quanto a 

Bem, Direitos e Obrigações para facilitar na localização em cada Teoria da Conta. 
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Contas Classificação Valores 

Dinheiro Existente Bem 200,00 

Máquinas Bem 800,00 

Dívidas Diversas Obrigação 900,00 

Duplicatas a Receber Direito 540,00 

Rendas Obtidas Receitas 680,00 

Empréstimos Bancários Obrigação 500,00 

Móveis Bem 900,00 

Contas a Pagar Obrigação 700,00 

Consumo Efetuado Despesas 240,00 

Receitas Antecipadas Obrigação 400,00 

Automóveis Bem 800,00 

Capital Registrado Patrimônio Líquido 450,00 

Adiantamentos a Diretores Direito 450,00 

Duplicatas Descontadas Obrigação 250,00 

Depreciação Acumulada Retificadora do Bem 300,00 

Provisão para Devedores 

Duvidosos 

Retificadora do 

Direito 

140,00 

Gastos com Emissão de Ações Retificadora do PL 100,00 

Marcas e Patentes Bem 560,00 

Adiantamentos de Clientes Obrigação 270,00 

 

Bens = 200,00 + 800,00 + 900,00 + 800,00 – 300,00 + 560,00 = 2.960,00 

Direitos = 540,00 + 450,00 – 140,00 = 850,00 

Obrigações = 900,00 + 500,00 + 700,00 + 400,00 + 250,00 + 270,00 = 3.020,00 

PL = Bens + Direitos – Obrigações = 2.960,00 + 850,00 – 3.020,00 = 350,00 

 

Teoria Personalista: 

Agentes Consignatários (Bens) = 2.960,00 

Agentes Correspondentes (Direitos e Obrigações) = 850,00 + 3.020,00 = 3.870,00 

Proprietários (PL, Despesas e Receitas) = 350,00 + 440,00 = 790,00 

 

Teoria Materialista: 

Contas Integrais (Bens, Direitos e Obrigações) = 2.960,00 + 850,00 + 3.020,00 = 

6.830,00 

Contas Diferenciais (PL, Despesas e Receitas) = 350,00 + 440,00 = 790,00 

 

Teoria Patrimonialista: 

Contas Patrimoniais (Ativo, Passivo e PL) = 2.960,00 + 850,00 + 3.020,00 + 350,00 = 

7.180,00 

Contas de Resultado (Despesas e Receitas) = 440,00 

Gabarito: B. 
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LISTA DE QUESTÕES 

 

01. (CFC/2017.1/Q07/Bacharel) Assinale a opção que apresenta apenas contas 

patrimoniais de natureza credora. 

 

a) Adiantamentos a Empregados, Capital Subscrito, Fornecedores, Receita de Vendas. 

b) Capital a Integralizar, Empréstimos a Pagar, IPI a Recuperar, Reservas para 

Contingências. 

c) Adiantamentos de Clientes, Depreciação Acumulada, ICMS a Recolher, Salários a 

Pagar. 

d) Custos de Transação a Apropriar, Duplicatas Descontadas, Receita de Serviços, 

Reservas de Lucros a Realizar. 

 

02. (CFC/2015.1/Q21/Técnico) Segundo a Lei nº 6.404/76, as contas do Ativo devem 

ser classificadas em ordem: 

 

a) crescente de grau de exigibilidade. 

b) crescente de grau de liquidez. 

c) decrescente de grau de exigibilidade. 

d) decrescente de grau de liquidez. 

 

03. (CFC/2014.2/Q22/Técnico) Uma Sociedade Empresária, em 30 de junho de 2014, 

apresentava os saldos abaixo, das seguintes contas, em seu balancete semestral: 

 

Contas Saldos 

Ações de Coligadas R$ 155.000,00 

Aplicação Financeira de Liquidez Imediata R$ 50.000,00 

Caixa R$ 15.000,00 

Capital a Integralizar R$ 100.000,00 

Capital Subscrito R$ 300.000,00 

Depreciação Acumulada R$ 60.000,00 

Duplicatas Descontadas R$ 45.000,00 

Duplicatas a Pagar R$ 135.000,00 

Duplicatas a Receber R$ 183.000,00 

Despesa com Depreciação R$ 30.000,00 

Férias a Pagar R$ 15.000,00 

Fornecedor R$ 80.000,00 

ICMS a Recuperar R$ 8.000,00 

ICMS a Recolher R$ 30.000,00 

ICMS sobre Vendas R$ 20.000,00 

Lucros Acumulados R$ 16.000,00 

Máquinas e Equipamentos R$ 250.000,00 

Estoque de Mercadorias R$ 190.000,00 

Móveis e Utensílios R$ 100.000,00 

Receita de Vendas R$ 300.000,00 

Reserva de Capital  R$ 90.000,00 

Reserva Estatutária R$ 80.000,00 
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Títulos a Pagar R$ 250.000,00 

Títulos a Receber R$ 160.000,00 

Veículos R$ 140.000,00 

 

Após a elaboração do balancete de verificação, é CORRETO afirmar que: 

 

a) o saldo das contas de natureza credora corresponde a R$ 1.101.000,00. 

b) o saldo das contas de natureza devedora corresponde a R$ 1.371.000,00 

c) o saldo das contas patrimoniais credoras corresponde a R$ 1.401.000,00. 

d) o saldo das contas patrimoniais devedoras corresponde a R$ 1.351.000,00. 

 

04. (CFC/2013.2/Q08/Bacharel) Assinale a opção que apresenta apenas contas de 

natureza devedora passíveis de integrar o Ativo de uma empresa comercial. 

 

a) Adiantamentos a Clientes; Provisões para Riscos Fiscais; Credores por 

Financiamentos; Impostos de Renda Incidentes sobre salários. 

b) Ágio na Emissão de Ações; Alienação de Bônus de Subscrição; Doação e 

Subvenções para Investimentos; Reservas de Incentivos Fiscais. 

c) Depósitos Restituíveis e Valores Vinculados; Depósitos a Prazo Fixo; Prêmios de 

Seguros a Apropriar; Comissões e Prêmios Pagos Antecipadamente. 

d) Perdas Estimadas na Realização de Créditos; Perdas por Redução ao Valor de 

Mercado; Ajuste a Valor Presente de Clientes e Depreciação Acumulada. 

 

05. (Pref. Mun. Ibiaçu/2016/Q20/Contador) Na elaboração do balanço patrimonial, 

entre outros, tem-se o ativo imobilizado que é formado pelo conjunto de bens 

necessários à manutenção das atividades da empresa, caracterizados por apresentar-se 

na forma tangível. Assinale a alternativa que apresenta apenas contas do ativo 

imobilizado. 

 

a) Imóveis, máquinas, terrenos e ferramentas. 

b) Imóveis, direitos autorais, estoques e veículos. 

c) Imóveis, veículos, aeronaves, terrenos e marcas e patentes. 

d) Imóveis, veículos, aeronaves, terrenos e estoque de mercadorias. 

 

06. (Pref. Mun. Natividade/2014/Q23/Téc. Contabilidade) Na teoria da contabilidade 

está definido que constituem o ativo os bens e direitos; já o passivo é constituído por 

obrigações. De acordo com essa premissa, é correto afirmar que representa um direito à 

conta: 

  

a) Veículos. 

b) Provisão para 13º. 

c) Duplicatas a pagar. 

d) Adiantamento a fornecedores. 

 

07. (Pref. Mun. Natividade/2014/Q29/Téc. Contabilidade) O grupo de contas do ativo é 

dividido entre ativo circulante e ativo não circulante. No ativo não circulante está o sub-

grupo “realizável a longo prazo”. É uma conta a ser contabilizada no realizável a longo 

prazo: 
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a) Bancos. 

b) Veículos. 

c) Duplicatas a receber. 

d) Empréstimos a diretores. 

 

08. (Pref. Mun. Natividade/2014/Q30/Téc. Contabilidade) As contas da escrituração são 

definidas na contabilidade em contas patrimoniais e contas de resultado. São contas 

patrimoniais, EXCETO: 

 

a) Clientes. 

b) Prêmio de seguro. 

c) Aplicações financeiras. 

d) Adiantamento a fornecedores. 

 

09. (CODERN/2014/Q29/Contador) As contas do Ativo e de Despesas possuem 

natureza devedora, enquanto as contas do Passivo, Patrimônio Líquido e Receitas 

possuem natureza credora. Dessa forma, os saldos das contas de Receitas, Ativo e 

Passivo aumentam quando nelas são efetuados, respectivamente, lançamentos a: 

 

a) débito, débito e débito. 

b) débito, crédito e débito. 

c) crédito, débito e crédito. 

d) crédito, crédito e débito. 

e) crédito, crédito e crédito. 

 

10. (Pref. Mun. Sabara/2017/Q39/Técnico de Orçamento e Contabilidade) O balancete 

de verificação é um demonstrativo contábil que reúne todas as contas em movimento na 

entidade e seus respectivos saldos, extraídos do livro razão. É uma ferramenta 

extremamente importante para elaboração do balanço patrimonial. Assim, analisando 

um balancete de verificação de uma empresa temos: 

 

Receitas da Prestação de Serviços $ 32.000,00 

Despesas Administrativas $ 2.000,00 

Capital Social $ 40.000,00 

Bancos $ 5.000,00 

Caixa $ 1.000,00 

Duplicatas a receber $ 14.000,00 

 

Diante dos dados anteriores, é correto afirmar que o saldo das contas credoras é: 

 

a) $ 22.000,00.  

b) $ 38.000,00.  

c) $ 40.000,00.  

d) $ 72.000,00. 

 

11. (TRE MG/2015/Q44/Técnico Judiciário Contabilidade) Tendo em vista que, em 

todos os lançamentos, o valor do débito é exatamente igual ao valor do crédito, a soma 
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de todas as contas com saldos devedor deve corresponder à soma de todas as contas 

com saldo credor. Para verificar se as somas estão corretas, utiliza-se o balancete de 

verificação. Em relação ao balancete de verificação, analise.  

 

I. É elaborado com base nos saldos de todas as contas do diário. 

II. Seu principal objetivo é testar (verificar) se o método das partidas dobradas foi 

respeitado, portanto, o único erro de escrituração que o mesmo aponta ou representa é o 

da troca de saldos (devedores por credores e vice-versa). 

III. O grau de detalhamento do balancete de verificação deverá ser consentâneo com sua 

finalidade. 

IV. Os elementos mínimos que devem constar do balancete de verificação são: 

identificação da entidade, data a que se refere, abrangência, identificação das contas e 

respectivos grupos, e saldos das contas somando os saldos devedores com os credores.  

 

Estão corretas apenas as afirmativas: 

 

a) I e II. 

b) II e III. 

c) III e IV. 

d) II, III e IV. 

 

12. (CODERN/2014/Q32/Contador) Uma determinada empresa iniciou suas atividades 

em outubro/2013. Em dezembro desse mesmo ano, os saldos das contas apresentavam 

os seguintes valores: 

 

Bancos R$ 1.200,00 

Caixa R$ 1.000,00 

Capital Social R$ 15.000,00 

Clientes R$ 1.500,00 

CMV R$ 5.000,00 

Contas a Pagar R$ 1.400,00 

Despesas Gerais R$ 3.000,00 

Estoques R$ 1.300,00 

Fornecedores R$ 1.500,00 

Imóveis R$ 12.000,00 

Impostos a Pagar R$ 1.000,00 

Receitas R$ 12.000,00 

Salários a Pagar R$ 2.100,00 

Veículos R$ 8.000,00 

 

Com base nos dados apresentados, é correto afirmar que, antes do encerramento do 

resultado, o Balancete de Verificação da empresa deverá apresentar um total de: 

 

a) R$ 21.000,00. 

b) R$ 25.000,00. 

c) R$ 28.000,00. 

d) R$ 33.000,00. 

e) R$ 40.000,00. 
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13. (TRT16/FCC/2009) O Princípio basilar do Método das Partidas Dobradas permite 

que se chegue à seguinte conclusão: 

 

a) o total do Ativo será igual à soma do Passivo Exigível menos o Patrimônio Líquido. 

b) a soma dos débitos referentes às contas patrimoniais e de resultado é sempre igual à 

soma dos créditos apenas das contas patrimoniais. 

c) a um débito ou mais de um débito, numa ou mais contas, deve corresponder um 

crédito equivalente em uma ou mais contas. 

d) a soma das despesas é sempre igual à soma das receitas. 

e) a soma dos débitos referentes apenas às contas patrimoniais é sempre igual à soma 

dos créditos referente às contas patrimoniais e de resultado. 

 

14. (TRF/Esaf/2009) A empresa Alfa apurou os seguintes valores em 31/12/2001: 

 

Contas Valores 

Dinheiro Existente 200,00 

Máquinas 800,00 

Dívidas Diversas 900,00 

Duplicatas a Receber 540,00 

Rendas Obtidas 680,00 

Empréstimos Bancários 500,00 

Móveis 900,00 

Contas a Pagar 700,00 

Consumo Efetuado 240,00 

Receitas Antecipadas 400,00 

Automóveis 800,00 

Capital Registrado 450,00 

Adiantamentos a Diretores 450,00 

Duplicatas Descontadas 250,00 

Depreciação Acumulada 300,00 

Provisão para Devedores Duvidosos 140,00 

Gastos com Emissão de Ações 100,00 

Marcas e Patentes 560,00 

Adiantamentos de Clientes 270,00 

 

Os componentes acima, examinados pelo prisma doutrinário lecionado segundo a 

Teoria das Contas, demonstram a seguinte atribuição de valores: 

 

a) 1.270,00 às contas diferenciais. 

b) 2.960,00 às contas de agentes consignatários. 

c) 6.970,00 às contas integrais. 

d) 920,00 às contas de resultado. 

d) 4.010,00 às contas de agentes correspondentes. 
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GABARITO 

01. C 02. D 03. D 04. C 05. A 

06. D 07. D 08. B 09. C 10. D 

11. B 12. D 13. C 14. B  

 

 

 

 

 

 

 

***Em caso de dúvidas deixe seu comentário na área de COMENTÁRIOS da 

plataforma, logo abaixo do vídeo.  

 

 

 

 

CONTATO E REDES SOCIAIS: 

1. Email momentodeestudar@gmail.com 

2. Blog www.momentodeestudar.com.br 

3. Youtube http://www.youtube.com/momentodeestudar 

4. Fãpage no facebook https://www.facebook.com/momentodeestudar/ 

5. Grupo no facebook https://www.facebook.com/groups/184823698542240/  

6. Instagram: @momentodeestudar 

7. Telegram: https://bit.ly/32oKv92 
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